

## Comunicato Stampa

*Risultati consolidati al 30 settembre 2006*

### **Rafforzamento patrimoniale, elevato presidio del rischio, crescita dei ricavi complessivi e della redditività ordinaria**

#### Ricavi in crescita

- Margine di intermediazione +8,3% rispetto a settembre 2005
- Margine di interesse +6,7% rispetto a settembre 2005

#### Valori patrimoniali in rafforzamento

- Patrimonio netto + 4,2% rispetto a dicembre 2005
- Tier 1 ratio al 7,3% (+60 p.b. rispetto a dicembre 2005)

#### Presidio del rischio di credito mantenuto su livelli superiori agli standard nazionali

- Copertura sofferenze al 68%
- Copertura incagli, crediti scaduti da oltre 90 giorni e crediti ristrutturati al 36%

#### Costi operativi sotto controllo

- Spese amministrative -1,9% su settembre 2005

#### Redditività netta influenzata da rettifiche ed adeguamenti valutativi non ricorrenti

- Utile netto al 30 settembre pari a 179 milioni

Roma 14 novembre 2006. Il Consiglio di Amministrazione di BNL, riunitosi oggi sotto la presidenza di Luigi Abete, ha approvato la relazione trimestrale consolidata al 30 settembre 2006.

Nel corso dei primi nove mesi dell'anno il Gruppo BNL ha continuato a presidiare con efficacia i mercati di riferimento, confermando la buona crescita dei ricavi complessivi e della redditività ordinaria. I risultati del periodo continuano a risentire, in via straordinaria, degli effetti generati dai cambiamenti di criteri di stima necessari per l'integrazione nel Gruppo BNP Paribas. L'**utile netto** consolidato dei primi nove mesi 2006, comprensivo dei suddetti impatti non ricorrenti, si attesta a 179 milioni (413 milioni l'utile netto del corrispondente periodo 2005). La Capogruppo BNL SpA ha realizzato nel periodo un utile netto di 126 milioni (380 milioni nel 2005).

## **I risultati di conto economico dei primi nove mesi**

Il **marginale di intermediazione** contribuisce al risultato con 2.305 milioni, in crescita dell'8,3% sul 2005. Nel suo ambito il **marginale di interesse** (1.313 milioni) continua ad essere un importante fattore di crescita, con un incremento del 6,7% sui nove mesi dell'anno precedente. Stabile invece la contribuzione delle **commissioni nette**, pari a 750 milioni (-0,5% rispetto al corrispondente periodo 2005).

Gli altri ricavi, che includono il **risultato netto e i dividendi dell'attività di negoziazione, copertura e fair value option** e l'**utile da cessione di attività finanziarie**, ammontano complessivamente a 242 milioni, con un contributo positivo netto di 87 milioni riveniente da operazioni di natura non ricorrente. Nei nove mesi 2005 l'aggregato risultava pari a 144 milioni.

Le **rettifiche di valore nette** ammontano a 485 milioni, di cui 340 milioni effettuate sin da giugno 2006 nell'ambito del processo di armonizzazione dei criteri di valutazione dei crediti per cassa e di firma agli standard BNP Paribas. A settembre 2005 le rettifiche di valore nette erano pari a 75 milioni ed includevano riprese di valore straordinarie per 64 milioni. Escludendo dai due periodi di riferimento le rispettive componenti non ripetibili, i valori risultano sostanzialmente allineati (145 milioni nel 2006 e 139 milioni nel 2005).

Le **spese amministrative**, complessivamente pari a 1.362 milioni, si confermano sotto controllo, facendo registrare una riduzione dell'1,9% sul 2005. Contribuiscono al miglioramento sia le **spese per il personale** (892 milioni) in calo del 2,4%, sia le **altre spese amministrative** (470 milioni) in calo dello 0,8%. In particolare per le spese del personale la riduzione è stata determinata dai minori costi per esodi agevolati (22 milioni rispetto ai 63 dei primi nove mesi 2005), parzialmente compensata dal pieno effetto dei rinnovi contrattuali e dalla lieve crescita degli organici.

Gli **accantonamenti netti ai fondi per rischi ed oneri** sono pari a 131 milioni e comprendono 60 milioni di accantonamenti non ricorrenti effettuati a giugno 2006 (18 milioni il netto risultante a settembre 2005).

Le **rettifiche su attività materiali ed immateriali** si attestano a 191 milioni (112 a settembre 2005) e comprendono 62 milioni non ricorrenti sostenuti nel primo semestre per l'adeguamento agli standard di BNP della stima della vita residua dei software.

Le **imposte sul reddito del periodo dell'operatività corrente** ammontano a 149 milioni (270 milioni a settembre 2005) e risentono della cancellazione di imposte anticipate per 32 milioni registrata nel primo semestre, a seguito delle modifiche interpretative da parte dell'Agenzia delle Entrate in materia di IRAP sui crediti.

Infine il risultato consolidato dei nove mesi comprende 103 milioni di **utili delle attività in via di dismissione al netto delle imposte** rivenienti dalla cessione delle attività in Argentina, anch'essi realizzati nella prima parte dell'anno.

## **I risultati di conto economico del terzo trimestre 2006**

Il **margin** di interesse del terzo trimestre, pari a 441 milioni, cresce del 6,8% su quello del corrispondente periodo 2005 e dell'1,1% sul precedente trimestre dell'anno in corso, trainato da volumi medi di intermediazione ancora in aumento e da un allargamento dello spread sul lato della raccolta. Le **commissioni nette**, pari a 245 milioni, sono invece sostanzialmente stabili (242 milioni nel terzo trimestre 2005 e 247 milioni nel secondo trimestre 2006). In particolare nel trimestre si è registrata una buona ripresa del gettito commissionale del comparto bancassurance (31 milioni rispetto ai 18 milioni del terzo trimestre 2005 ed ai 15 del secondo trimestre 2006). La nuova produzione realizzata nel trimestre è stata di 843 milioni, ed ha portato il dato cumulato nei primi nove mesi dell'anno a 2.211 milioni, con una crescita di circa l'8% rispetto a quella realizzata nel corrispondente periodo dell'anno precedente.

I restanti ricavi ammontano nel complesso a 88 milioni di cui 46 milioni di utili non ricorrenti, principalmente ricompresi negli **utili da cessione di attività finanziarie**. Nel terzo trimestre 2005 l'aggregato risultava pari a 21 milioni..

Le **rettifiche di valore nette** ammontano a 69 milioni (+12 milioni il saldo del terzo trimestre 2005, che però registrava riprese di valore non ripetibili per 45 milioni).

L'aggregato dei **costi operativi**, pari a 506 milioni, si riduce del 2,3% rispetto al terzo trimestre 2005. **L'utile della operatività corrente al lordo delle imposte** è pari a 203 milioni (in crescita del 2% sul terzo trimestre 2005), mentre **l'utile di periodo** si attesta a 109 milioni (138 milioni nel 2005).

## **Lo stato patrimoniale al 30 settembre 2006**

Prosegue nel periodo il rafforzamento patrimoniale del Gruppo BNL. Il **patrimonio netto** raggiunge infatti al 30 settembre i 5.242 milioni con una crescita del 4,2% rispetto al 31 dicembre 2005. Ne consegue un sensibile miglioramento dei coefficienti patrimoniali: il **Tier 1 ratio** si attesta al 7,3% (6,9% a giugno 2006 e 6,7% a dicembre 2005) ed il coefficiente di solvibilità al 10,6% (9,5% a fine 2005), quest'ultimo rafforzato, oltre che dall'autofinanziamento del periodo, anche dal prestito subordinato di 700 milioni ricevuto dalla controllante BNP Paribas.

Gli **impieghi per cassa verso la clientela** risultano pari a 65.003 milioni (64.288 milioni a fine dicembre 2005). Nel loro ambito le forme di utilizzo a medio/lungo termine conservano maggiore dinamicità con i prodotti retail (mutui e prestiti personali) che continuano a presentare tassi di crescita interessanti ancorché in rallentamento.

Il presidio della qualità del credito rimane attestato sugli ottimi livelli raggiunti nella prima metà dell'anno, con percentuali di copertura pressoché invariate rispetto a giugno 2006 e fortemente migliorate rispetto a dicembre 2005. Nel complesso analoghe considerazioni possono farsi riguardo le consistenze dei

crediti problematici. I **crediti deteriorati** netti ammontano a 2.153 milioni e risultano coperti al 58% (2.350 milioni lo stock a dicembre 2005 con copertura del 54%). Nel loro ambito le **sofferenze** nette, coperte al 68%, si attestano a 1.114 milioni (1.004 milioni l'ammontare a fine dicembre 2005 con percentuale di copertura invariata). Gli **incagli** netti sono pari a 717 milioni (774 a dicembre) con copertura del 36% (37% a dicembre). I crediti netti scaduti da oltre 180 giorni ammontano a 245 milioni (443 milioni a dicembre) e sono coperti al 36% (20% a dicembre).

La **raccolta diretta da clientela** ammonta a 63.400 milioni (63.228 milioni a fine 2005). La **raccolta indiretta** raggiunge invece i 75.562 milioni (74.857 milioni a dicembre), con il risparmio amministrato (pari a 46.348 milioni) in crescita di quasi il 2% su dicembre ed il risparmio gestito (29.214 milioni) in calo dello 0,6% sempre su dicembre 2005.

### **Informativa di settore**

La tabella di seguito riportata illustra la ripartizione per aree di business del margine di intermediazione al 30 settembre 2006.

#### **Retail**

Positivi i risultati ottenuti nel periodo nell'area retail. I ricavi sono cresciuti dell'8,4% rispetto ai primi nove mesi dello scorso anno trainati soprattutto dal margine di interesse, superiore del 14,1% a quello conseguito a settembre 2005. La crescita si è sviluppata essenzialmente sul lato raccolta, con maggiori volumi medi nelle forme a breve termine associati ad un allargamento dello spread. Gli altri ricavi netti sono in crescita di quasi il 2% su settembre 2005; nel loro ambito in evidenza la positiva evoluzione del collocamento dei prodotti assicurativi.

#### **Corporate**

Ugualmente positivo l'andamento del settore corporate, che riporta un margine di intermediazione cresciuto del 7% rispetto a settembre 2005. Il margine di interesse è salito del 7,3%, con buon andamento dei volumi di impiego e dei margini di raccolta. Gli altri ricavi netti sono in progresso del 6,3% su settembre 2005, con un aumento del gettito da prodotti ad alto valore aggiunto (derivati e finanza d'impresa). In crescita anche il margine di intermediazione ottenuto nelle attività di leasing (+26% su settembre 2005) e di factoring (+4,1% sempre su settembre 2005).

### Corporate Center

L'area del corporate center ingloba gli effetti degli adeguamenti valutativi già descritti in precedenza, rendendo quindi scarsamente significativo il paragone con i risultati a settembre 2005.

### **Fatti di rilievo intervenuti dopo la chiusura del trimestre**

Il 6 ottobre 2006 BNP Paribas ha esercitato il diritto di acquisto (ex art. 111 D.Lgs 58/1998) sulle residue azioni ordinarie di BNL in circolazione.

Il 9 ottobre BNP Paribas ha acquistato sul mercato dei blocchi 7.932.579 azioni di risparmio BNL ad un prezzo unitario di 3,75 euro, raggiungendo così il 72,11% del capitale di risparmio.

\* \* \*

Nella seduta odierna infine, in relazione all'esercizio della conversione facoltativa di azioni di risparmio in ordinarie e all'opzione di vendita da parte dei possessori di azioni di risparmio a BNL, il CdA ha deliberato di dare corso alle stesse, successivamente alle riunioni assembleari, convocate per il 20, 22 e 23 novembre prossimi (rispettivamente in 1<sup>^</sup>, 2<sup>^</sup> e 3<sup>^</sup> convocazione) in un periodo da definirsi d'intesa con Borsa Italiana e comunque entro il 31 dicembre 2006.

#### *Contatti*

##### **Media Relations**

Francesco Chiurco

Tel. +39 06 4702 7209-15

Fax +39 06 4702 7445

[press.bnl@bnlmail.com](mailto:press.bnl@bnlmail.com)

##### **Investor Relations**

Tel. +39 06 4702 7887

Fax +39 06 4702 7884

[investor-relations@bnlmail.com](mailto:investor-relations@bnlmail.com)

## GRUPPO BNL: DATI DI SINTESI

**Dati economici** (milioni di euro)

	9 mesi 2006	9 mesi 2005	Var. %
Margine di interesse	1.313	1.231	+ 6,7
Commissioni nette	750	754	- 0,5
Margine d'intermediazione	2.305	2.129	+ 8,3
Rettifiche di valore nette su crediti	(438)	(79)	+ 454,4
Costi operativi	(1.599)	(1.415)	+ 13,0
Utile di periodo	179	413	- 56,7

**Dati patrimoniali** (milioni di euro)

	30/09/2006	31/12/2005	Var. %
Crediti verso clientela	65.003	64.288	+ 1,1
Attività finanziarie di negoziazione, disponibili per la vendita e detenute sino alla scadenza	5.287	8.839	- 40,2
Totale attivo	87.745	89.090	- 1,5
Raccolta diretta da clientela (1)	63.400	63.229	+ 0,3
Raccolta indiretta	75.562	74.857	+ 0,9
Patrimonio netto (lordo terzi)	5.242	5.029	+ 4,2
Patrimonio netto di pertinenza della Capogruppo	5.192	4.989	+ 4,1

<sup>(1)</sup> Include i debiti verso la clientela, i titoli in circolazione e le passività finanziarie valutate al fair value.

**Indici di redditività ed efficienza** (% e migliaia di euro)

	9 mesi 2006	9 mesi 2005
Cost / income ratio (%) (1)	63,7	65,6
Cost / income ratio rettificato (%) (2)	61,4	62,6
Commissioni nette / Spese del personale (%)	84,1	82,5
Margine d'intermediazione per dipendente (3)	135	126
Margine d'intermediazione/Punti operativi	2.564	2.368

(migliaia di euro)

	9 mesi 2006	31/12/2005
Attività finanziarie della clientela per dipendente (3) (4)	8.150	8.160
Attività finanziarie della clientela/Agenzie retail e punti vendita specializzati BNL (4)	173.486	172.392

<sup>(1)</sup> Rapporto tra i costi operativi, esclusi gli accantonamenti ai fondi per rischi e oneri, e il margine di intermediazione.

<sup>(2)</sup> Rapporto tra i costi operativi, esclusi gli accantonamenti ai fondi per rischi e oneri, e il margine di intermediazione, incrementato dell'effetto interessi da attualizzazione dei crediti deteriorati

<sup>(3)</sup> Calcolato rispetto al numero medio dei dipendenti.

<sup>(4)</sup> L'aggregato "Attività finanziarie della clientela" è composto dalla raccolta diretta e indiretta.

**Indici di rischio del credito**

(%)

	30/09/2006	31/12/2005
<b>Incidenza su crediti a clientela</b>		
Sofferenze/Crediti a clientela	1,7	1,6
Incagli/Crediti a clientela	1,1	1,2
Crediti ristrutturati/Crediti a clientela	0,1	0,2
Crediti scaduti/Crediti a clientela	0,4	0,7
<b>Tasso di copertura</b>		
Sofferenze	68	68
Incagli	36	37
Ristrutturati	34	-
Crediti scaduti	36	20
Crediti in bonis	1	1

**Struttura patrimoniale di vigilanza**

(milioni di euro e %)

	30/09/2006	31/12/2005
Attività a rischio ponderate (RWA)	67.656	68.369
Patrimonio di vigilanza di base (Tier 1)	4.917	4.605
Patrimonio di vigilanza	7.196	6.333
Prestiti subordinati di terzo livello	0	150
Tier 1 ratio	7,3	6,7
Total risk ratio (1)	10,6	9,5

<sup>(1)</sup> Rapporto tra il patrimonio di vigilanza, incrementato dei prestiti subordinati di terzo livello a tal fine computabili, e le attività a rischio ponderate.

**Dati di struttura operativa (1)**

	30/09/2006	31/12/2005
Numero dipendenti a fine periodo	17.132	16.970
Numero medio dipendenti	17.051	16.923
Numero punti operativi	899	899
di cui :		
Agenzie Retail BNL	703	703
Punti vendita specializzati BNL	98	98
Filiali Estere BNL	4	4
Punti vendita società del Gruppo	94	94

<sup>(1)</sup> I dati non comprendono il personale e gli sportelli del raggruppamento societario operante in Argentina esposto in bilancio come "Attività non correnti e gruppi di attività in via di dismissione" (IFRS 5) rispettivamente pari, al 31 marzo 2006, a 2.030 dipendenti e 91 sportelli e, al 31 dicembre 2005, pari a 2.042 dipendenti e 91 sportelli.

**I rating di BNL** (al 14 nov 2006)

	S&P	Moody's	Fitch Ratings
Debito a breve	A1+	P1	F1 +
Debito a medio/lungo	AA -	Aa3	AA -
Outlook	Positive	Stable	Stable

## GRUPPO BNL: STATO PATRIMONIALE RICLASSIFICATO

ATTIVO	30/09/2006	31/12/2005	Variazioni Importo	%
Cassa e disponibilità liquide	405	471	- 66	- 14,0
Crediti verso banche	11.067	8.131	+ 2.936	+ 36,1
Crediti verso clientela	65.003	64.288	+ 715	+ 1,1
Attività finanziarie di negoziazione, disponibili per la vendita e detenute sino alla scadenza	5.287	8.839	- 3.552	- 40,2
Derivati di copertura	217	187	+ 30	+ 16,0
Adeguamento di valore delle attività finanziarie oggetto di copertura generica	115	284	- 169	- 59,5
Partecipazioni	173	155	+ 18	+ 11,6
Attività materiali e immateriali	2.559	2.558	+ 1	+ 0,0
Attività non correnti e gruppi di attività in via di dismissione		1.279	- 1.279	- 100,0
Attività fiscali e altre attività	2.919	2.897	+ 22	+ 0,8
<b>Totale attivo</b>	<b>87.745</b>	<b>89.090</b>	<b>- 1.345</b>	<b>- 1,5</b>

(milioni di euro)

PASSIVO E PATRIMONIO NETTO	30/09/2006	31/12/2005	Variazioni Importo	%
Debiti verso banche	14.199	13.808	+ 391	+ 2,8
Raccolta diretta da clientela	63.400	63.229	+ 171	+ 0,3
Passività finanziarie di negoziazione	1.619	1.854	- 235	- 12,7
Derivati di copertura	334	393	- 59	- 15,0
Adeguamento di valore delle passività finanziarie oggetto di copertura generica	(175)	(37)	- 138	+ 373,0
Fondi per rischi e oneri e per trattamento fine rapporto del personale	1.252	1.128	+ 124	+ 11,0
Passività associate ad attività in via di dismissione		1.180	- 1.180	- 100,0
Passività fiscali e altre passività	1.874	2.506	- 632	- 25,2
Patrimonio netto	5.242	5.029	+ 213	+ 4,2
di cui: di pertinenza della Capogruppo	5.192	4.989	+ 203	+ 4,1
di pertinenza di terzi	50	40	+ 10	+ 25,0
<b>Totale passivo e patrimonio netto</b>	<b>87.745</b>	<b>89.090</b>	<b>- 1.345</b>	<b>- 1,5</b>

## GRUPPO BNL: CONTO ECONOMICO RICLASSIFICATO

	9 mesi 2006	9 mesi 2005	Variazioni	
			Importo	%
<i>(milioni di euro)</i>				
<b>Margine di interesse</b>	<b>1.313</b>	<b>1.231</b>	<b>+ 82</b>	<b>+ 6,7</b>
Commissioni nette	750	754	- 4	- 0,5
Dividendi su partecipazioni	12	9	+ 3	+ 33,3
Risultato netto e dividendi dell'attività di negoziazione, di copertura e fair value option	(13)	91	- 104	- 114,3
Utili (perdite) da cessione di crediti e altre attività finanziarie	244	53	+ 191	+ 360,4
Utili (perdite) da riacquisto di passività finanziarie	(1)	(9)	+ 8	- 88,9
<b>Margine di intermediazione</b>	<b>2.305</b>	<b>2.129</b>	<b>+ 176</b>	<b>+ 8,3</b>
Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di crediti	(438)	(79)	- 359	+ 454,4
Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di altre attività finanziarie	(47)	4	- 51	n.s.
<b>Risultato netto della gestione finanziaria</b>	<b>1.820</b>	<b>2.054</b>	<b>- 234</b>	<b>- 11,4</b>
Spese amministrative	(1.362)	(1.388)	+ 26	- 1,9
<i>a) spese per il personale</i>	<i>(892)</i>	<i>(914)</i>	<i>+ 22</i>	<i>- 2,4</i>
<i>b) altre spese amministrative</i>	<i>(470)</i>	<i>(474)</i>	<i>+ 4</i>	<i>- 0,8</i>
Accantonamenti netti ai fondi per rischi ed oneri	(131)	(18)	- 113	+ 627,8
Rettifiche/riprese di valore nette su attività materiali	(42)	(36)	- 6	+ 16,7
Rettifiche/riprese di valore nette su attività immateriali	(149)	(76)	- 73	+ 96,1
Altri oneri/proventi di gestione	85	103	- 18	- 17,5
<b>Costi operativi</b>	<b>(1.599)</b>	<b>(1.415)</b>	<b>- 184</b>	<b>+ 13,0</b>
Utili (perdite) delle partecipazioni e da cessione di investimenti	(7)	12	- 19	- 158,3
Utili (perdite) da cessione di investimenti e impairment da avviamento	11	1	+ 10	n.s.
<b>Utile della operatività corrente al lordo delle imposte</b>	<b>225</b>	<b>652</b>	<b>- 427</b>	<b>- 65,5</b>
Imposte sul reddito del periodo dell'operatività corrente	(149)	(270)	+ 121	- 44,8
<b>Utile della operatività corrente al netto delle imposte</b>	<b>76</b>	<b>382</b>	<b>- 306</b>	<b>- 80,1</b>
Utile (perdita) dei gruppi di attività in via di dismissione al netto delle imposte	103	32	+ 71	+ 221,9
<b>Utile di periodo</b>	<b>179</b>	<b>414</b>	<b>- 235</b>	<b>- 56,8</b>
Utile di periodo di pertinenza di terzi		(1)	+ 1	n.s.
<b>Utile di periodo di pertinenza della Capogruppo</b>	<b>179</b>	<b>413</b>	<b>- 234</b>	<b>- 56,7</b>
<b>Utile base per azione (Basic EPS) (euro)</b>	<b>0,04</b>	<b>0,14</b>	<b>- 0,10</b>	<b>(71,85)</b>
<b>Utile diluito per azione (Diluted EPS) (euro)</b>	<b>0,04</b>	<b>0,14</b>	<b>- 0,10</b>	<b>(71,85)</b>

**BUSINESS SEGMENT - CONTO ECONOMICO AL 30 settembre 2006***(milioni di euro)*

<b>CONTO ECONOMICO DI SETTORE</b>	<b>RETAIL</b>	<b>CORPORATE</b>	<b>CORPORATE CENTER</b>	<b>TOTALE</b>
<b>Margine di interesse</b>	<b>661</b>	<b>647</b>	<b>5</b>	<b>1.313</b>
Altri ricavi netti	523	271	198	992
<b>Margine di intermediazione</b>	<b>1.184</b>	<b>918</b>	<b>203</b>	<b>2.305</b>

## GRUPPO BNL: CONTO ECONOMICO RICLASSIFICATO - FLUSSI

(milioni di euro)

	Esercizio 2006			Esercizio 2005 <sup>(1)</sup>			
	3° trim.	2° trim.	1° trim.	4° trim.	3° trim.	2° trim.	1° trim.
<b>Margine di interesse</b>	<b>441</b>	<b>436</b>	<b>436</b>	<b>443</b>	<b>413</b>	<b>432</b>	<b>386</b>
Commissioni nette	245	247	258	264	242	269	243
Dividendi su partecipazioni	3	9		5		9	
Risultato netto e dividendi dell'attività di negoziazione, di copertura e <i>fair value option</i>	45	(72)	14	3	40	14	37
Utili (perdite) da cessione di crediti e altre attività finanziarie	39	97	108	34	6	13	34
Utili (perdite) da riacquisto di passività finanziarie			(1)	(1)	(3)	(3)	(3)
<b>Margine di intermediazione</b>	<b>774</b>	<b>715</b>	<b>816</b>	<b>748</b>	<b>698</b>	<b>734</b>	<b>697</b>
Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di crediti	(60)	(308)	(70)	(27)	10	(56)	(33)
Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di altre attività finanziarie	(9)	(38)		(9)	2	3	(1)
<b>Risultato netto della gestione finanziaria</b>	<b>705</b>	<b>369</b>	<b>746</b>	<b>712</b>	<b>710</b>	<b>681</b>	<b>663</b>
Spese amministrative	(462)	(470)	(430)	(492)	(492)	(479)	(417)
<i>a) spese per il personale</i>	<i>(306)</i>	<i>(309)</i>	<i>(277)</i>	<i>(301)</i>	<i>(341)</i>	<i>(299)</i>	<i>(274)</i>
<i>b) altre spese amministrative</i>	<i>(156)</i>	<i>(161)</i>	<i>(153)</i>	<i>(191)</i>	<i>(151)</i>	<i>(180)</i>	<i>(143)</i>
Accantonamenti netti ai fondi per rischi ed oneri	(25)	(76)	(30)	(18)	(14)	(4)	
Rettifiche/riprese di valore nette su attività materiali	(14)	(14)	(14)	(15)	(12)	(11)	(13)
Rettifiche/riprese di valore nette su attività immateriali	(36)	(88)	(25)	(32)	(26)	(26)	(24)
Altri oneri/proventi di gestione	31	29	25	30	26	31	46
<b>Costi operativi</b>	<b>(506)</b>	<b>(619)</b>	<b>(474)</b>	<b>(527)</b>	<b>(518)</b>	<b>(489)</b>	<b>(408)</b>
Utili (perdite) delle partecipazioni	4	(16)	5	10	6	5	1
Utili (perdite) da cessione di investimenti e <i>impairment</i> da avviamento		11		(1)	1		
<b>Utile della operatività corrente al lordo delle imposte</b>	<b>203</b>	<b>(255)</b>	<b>277</b>	<b>194</b>	<b>199</b>	<b>197</b>	<b>256</b>
Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	(93)	50	(106)	(83)	(86)	(64)	(120)
<b>Utile dell'operatività corrente al netto delle imposte</b>	<b>110</b>	<b>(205)</b>	<b>171</b>	<b>111</b>	<b>113</b>	<b>133</b>	<b>136</b>
Utile (perdita) dei gruppi di attività in via di dismissione al netto delle imposte		93	10	8	26	6	
<b>Utile d'esercizio</b>	<b>110</b>	<b>(112)</b>	<b>181</b>	<b>119</b>	<b>139</b>	<b>139</b>	<b>136</b>
Utile d'esercizio di pertinenza di terzi	(1)	1			(1)		
<b>Utile d'esercizio di pertinenza della Capogruppo</b>	<b>109</b>	<b>(111)</b>	<b>181</b>	<b>119</b>	<b>138</b>	<b>139</b>	<b>136</b>

<sup>(1)</sup> I dati, rispetto agli analoghi già pubblicati negli Interim reports 2005, riflettono l'applicazione retroattiva, dalla data di transizione agli IAS/IFRS, dei sopravvenuti: 1) emendamenti ai principi contabili internazionali (IAS 19 revised e fair value option); 2) specifiche espositive sui contenuti delle voci di bilancio emanate dalla Banca d'Italia (Circ. 262 del dicembre 2005), 3) diverse indicazioni interpretative emerse a seguito delle specifiche applicative degli IAS/IFRS fornite dall'Organismo Italiano di Contabilità (O.I.C.) ed in sede associativa (ABI).

I dati non includono gli effetti degli IAS 32 e 39, la cui data di transizione è l'1/1/2005.